
 　　（2021年7月～9月期）

                                                                                                

前年比 見通し 前年比 見通し 前年比 見通し 前年比 見通し 前年比 見通し 前年比 見通し 前年比 見通し 前年比 見通し

　                                                                                                         調査対象 263 事業所 ： 回答 94 事業所

２）設備投資状況・設備投資の見込み

直近
（n＝94）

向こう
（n＝91）

直近
（n＝15）

向こう
（n＝13）

直近
（n＝14）

向こう
（n＝14）

直近
（n＝22）

向こう
（n＝22）

直近
（n＝18）

向こう
（n＝18）

直近
（n＝8）

向こう
（n＝8）

直近
（n＝17）

向こう
（n＝16）

※複数回答・無回答あり
※直近3ヵ月を「直近」、向こう3ヵ月（見込み）を「向こう」と記載

以下、業況の変化や業界の動向に関する事業所からのご意見

△ 37.5

１）今期の状況～先行き見通し
安芸太田町2021秋期

項目別ＤＩ値（※）
全国（8月） 全産業計 製造業 建設業 卸小売業 飲食・宿泊業 理美容・クリーニング業 その他の業種

△ 41.2 △ 37.5△ 54.5 △ 82.4 △ 50.0 △ 50.0

△ 37.5 △ 12.5 △ 35.3 △ 31.3△ 50.0 △ 76.5 △ 50.0

 売上・収入 総額 △ 22.5

 売上・受注 客単価 1.6 2.0 △ 50.0 △ 39.1 △ 53.3 △ 46.7

0.0 △ 72.7△ 29.6 △ 55.4 △ 39.1 △ 53.3 △ 40.0 △ 15.4

 受注数・来客数 ― ― △ 61.5 △ 46.2 △ 66.7

△ 15.4 △ 23.1 △ 63.6

△ 61.1 △ 50.0 △ 37.5 △ 43.8 △ 40.0

 資金繰り △ 19.4 △ 21.9 △ 38.2 0.0

△ 40.0 △ 38.5 △ 23.1 △ 72.7 △ 59.1 △ 82.4

△ 52.9 0.0 △ 25.0 0.0 △ 25.0 0.0△ 33.3 △ 61.5 △ 25.0 0.0 △ 52.4 0.0

17.6 △ 12.5 △ 12.5 15.4 8.318.2 12.5

 材料・商品在庫数 ― ― △ 22.6 △ 20.2

0.0 54.5 63.6 27.3 材料・商品仕入単価 △ 40.0 △ 38.9 14.1 16.5 △ 20.0

△ 37.5 △ 29.4 △ 12.5 △ 12.5 7.7 0.0△ 33.3 △ 20.0 0.0 0.0 △ 36.4 △ 36.4

△ 76.5 △ 42.9 △ 37.5 △ 37.5 △ 40.0

 従業員数（臨時含む） 11.4 12.9 △ 32.9 △ 28.9

△ 33.3 △ 41.7 △ 33.3 △ 81.8 △ 72.7 △ 81.3 採算性・収益性 △ 28.9 △ 33.3 △ 60.2 △ 52.8 △ 53.3

△ 35.3 △ 22.2 △ 25.0 △ 12.5 △ 38.5 △ 33.3△ 46.2 △ 46.2 △ 38.5 △ 38.5 △ 16.7 △ 21.1

△ 35.7△ 35.7 △ 40.0 △ 20.0 △ 72.7 △ 59.1 △ 88.2【総合景況感】 △ 29.4 △ 32.3 △ 61.6 △ 47.7 △ 64.3

※ＤＩ（ディフージョンインデックス）値とは

　ゼロを基準として、プラスの値は「景気の上向き傾向（良い）」回答割合が多いことを示し、

　マイナスの値は「景気の下向き傾向（悪い）」回答割合が多いことを示す。

　各項目の判断状況を示すが、「景況感」であり「実数値を表す数値」ではない点に留意。

　ＤＩ値＝（増加・好転など「良い」回答割合）－（減少・悪化など「悪い」回答割合）

△ 72.2 △ 50.0 △ 37.5 △ 33.3

理美容・クリーニング業 その他の業種

　実施していない 77.7％ 82.4％ 66.7％ 84.6％ 92.9％ 86.4％86.4％

設備投資
全産業計 製造業 建設業 卸小売業 飲食・宿泊業

16.7％11.1％14.3％　実施している 22.3％ 17.6％ 33.3％ 15.4％ 7.1％ 13.6％13.6％

83.3％88.9％ 75.0％75.0％ 75.0％52.9％

25.0％25.0％ 25.0％47.1％

85.7％

１件

工場・店舗・建物 ５件 ４件 - - - - ２件 ２件

- - - - - １件土地 - ２件 - １件 - - １件

１件

- -

１件 - - １件 ２件 １件

１件 １件 - １件 １件

- １件

１件

１件 ５件 ２件

車両・運搬具 ３件 ５件 - １件 - ２件

１件 ２件 ２件 - - -機械・工具・器具 １１件 ８件 ３件 ２件

- - - １件 - １件

-

ＯＡ機器・レジ １件 ２件 - - - - １件 -

１件 １件 ３件 - - -付帯施設 ４件 ４件 ２件 - -

- - -

その他 １件 - １件 - - -

- - - - -福利厚生施設 - - -

-

３）経営上の課題・問題点

ポイント数 課題・問題点 【課題・問題点のポイント計算方式】

- - - - - -

18.1  需要の停滞 　重要度「１」として回答された場合「３ポイント」

12.1  従業員の確保難 　重要度「２」として回答された場合「２ポイント」

- -

-

5.3  熟練技術者の確保難 　ポイント上位10項目までを掲載。

4.8  製品ニーズ変化への対応 　※「その他」「特にない」はランキング除外

4.6

11.0  原材料価格の上昇 　重要度「３」として回答された場合「１ポイント」

7.7  販売単価の低下・上昇難 　として算出し、合計数を総ポイント数で割る。

 新規参入業者の増加

4.6  生産設備の不足・老朽化

飲食・宿泊業
「コロナの影響は大きい」「コロナでの休業、休業補償が遅い」「コロナ感染状況次第で影響を受けてしまう（臨時休業などにより）」「コロナウイ
ルスによる来客数の減少」「新型コロナ、災害による道路の不通（国道191、三段峡内）」「食品スーパーなので去年は巣ごもり需要があり、今期は
売上減」

理美容・クリーニング業 「人口の減少」「コロナ感染状況により、顧客売上が左右される」「人口減少と高齢化による移動困難等」

その他の業種
「ドローンの用途の変化」「コロナの為、イベントや大会の中止が続いている為」「非常事態宣言によって、クライアントの動きが止まり、仕事が進
まなくなった」「物価が上がらない」「新規人材の確保と人材育成」「コロナ」「老人が増え、やめる家が増えた。原価が少しずつ高くなり圧迫され
ている」

製造業
「コロナ、大雨で夏休みが全体的に悪化」「同業者が多いこと。役場が町内の業者以外に仕事を出す」「人員不足」「墓石の需要の減少」「手芸品は
巣ごもり需要で増加傾向。半導体業界は中国向けにリスクあり」

建設業
「常用単価の低下、工期の短縮など」「安芸太田町内に発注工事がない」「新型コロナウイルスの原因で原材料価格が上昇している」「生活様式の変
化」「コロナにより受注数が減っている」「需要は停滞しているのに、原材料費は上がっていく」

卸売・小売業
「仕入単価の上昇。配送料等の値上がり」「客数の減少」「人口減」「コロナによる外出控え等により、売上減少。高年齢化による売上減少」「後期
高齢化。公共事業がない。企業が少ない」「観光客の減少」

2.9  大企業の進出による競合

2.4  取引条件の悪化

（単位：ポイント）



【全体】

【業種別】 （単位：%）

小規模事
業者持続
化補助金

小規模事
業者持続
化補助金
コロナ型

IT導入補
助金

ものづく
り補助金

事業再構
築補助金

その他 特にない

30.8 7.7 7.7 15.4 15.4 - 46.2

16.7 - - - - 8.3 75.0

20.0 26.7 6.7 13.3 - - 46.7

18.8 12.5 - 6.3 12.5 - 56.3

14.3 28.6 14.3 42.9 14.3 - 42.9

14.3 - 14.3 7.1 14.3 7.1 71.4

（単位：%）

10万円未
満

10～30万
円

30～50万
円

50～100
万円

100～200
万円

200～500
万円

500～
1,000万

円

1,000～
2,000万

円

2,000万
円以上

5,000万
円以上

- 10.0 20.0 16.7 13.3 16.7 6.7 13.3 3.3 3.3

- - 50.0 - 16.7 33.3 - - - 16.7

- - - 66.7 - 33.3 - - - -

- 16.7 - 16.7 16.7 - 16.7 33.3 - -

- 14.3 28.6 28.6 - 14.3 14.3 - - -

- 25.0 25.0 - 25.0 - - 25.0 - -

- - - - 25.0 25.0 - 25.0 25.0 -
その他の業種

（n=4）

項目

全体
（n＝30）

製造業
（n＝6）

建設業
（n=3）

卸小売業
（n＝6）

飲食・宿泊業
（n＝7）

理美容・クリーニング業
（n=4）

５）補助金制度で取組む事業に必要となる予算規模

４）関心の高い補助金制度

項目

製造業
（n＝13）

建設業
（n=12）

卸小売業
（n＝15）

飲食・宿泊業
（n＝16）

理美容・クリーニング業
（n=7）

その他の業種
（n=14）

57.1

2.6

6.5

9.1

11.7

11.7

19.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特にない

その他

IT導入補助金

事業再構築補助金

ものづくり補助金

小規模事業者持続化補助金コロナ型

小規模事業者持続化補助金

(n=77)

・人材育成（みどりの雇用）

・建設業が対象となるもの、該

当するものをなかなか見ない。


